Téma 6: Tabulka
1. Nejdříve doporučuji  zapnout panel Tabulky a ohraničení (Zobrazit/Panely nástrojů …)
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2. Najedeš-li myší k levému hornímu okraji, objeví se tato značka.

Kliknutím na ni lze tabulku označit a pak upravovat nebo smazat.

Klikni na liště na Tabulka/Odstranit/Tabulka.
	velikost
	výška (cm)
	šířka (cm)

	S
	60
	52

	M
	64
	52

	L
	66
	55

	XL
	67
	58

	XXL
	70
	63


3. Upravovaná tabulka, případně upravovaná část tabulky musí být označená. Nyní si vyzkoušej úpravy tabulky z lišty:
- všechna ohraničení
- barva ohraničení modrá

- tloušťka čáry 1 ½ bodu
- zarovnání textu vlevo

- velikost písma 16

- sloupce stejně široké

- směr textu prvního řádku svislý, čteno zdola nahoru
- barva stínování (výplně světle žlutá)

	velikost
	výška (cm)
	šířka (cm)

	S
	60
	52

	M
	64
	52

	L
	66
	55

	XL
	67
	58

	XXL
	70
	63
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4. Následující tabulku z lišty seřaď – označ jména a seřaď vzestupně. 
Do světle tyrkysových políček klikni a zmáčkni tlačítko      . Spočítá se součet. Složitější výpočty ale lépe zvládají tabulkové editory. 
Odstraň poslední sloupec. 
Zvol pro tabulku stejné formátování barev a čar jako v předchozí úloze.
	name
	win
	tie
	lost
	games

	jan
	11
	1
	0
	

	michal
	13
	0
	2
	

	patrik
	9
	1
	6
	

	martin
	6
	1
	7
	

	jarda
	3
	4
	11
	

	vašek
	7
	2
	9
	

	hanuš
	1
	3
	10
	

	petr
	0
	0
	5
	

	SUMA
	
	
	
	


5. Zkopíruj předchozí tabulku z úlohy 4 pod toto zadání a 
- zvol stejné písmo pro hlavičku (1. sloupec a 1. řádek), jaké je použito u jmen. 
- odstraň řádky se jmény chlapců začínajícími na písmeno „p“

- vlož hned pod hlavičku řádek (jiří,4,1,4)

- vlož nakonec řádek (josef,2,1,7)

- seřaď tabulku podle počtu proher (lost) vzestupně

- zvol přizpůsobit obsahu

6. Vložení a úprava řádku a sloupce. 
Zvol Tabulka/Vložit/Tabulka. Zvol 3 řádky a 3 sloupce a automatický formát Barevná 3. 
Již hotovou tabulku označ. Otevři si vlastnosti tabulky, tam nastav šířku sloupce 3cm a výšku řádku 1cm.
7. Další úpravy předchozí tabulky proveď z hlavní lišty – Tabulka:
- rozděl tabulku na 2 (podle obsahu poznáš, kde ji rozdělit)
- obě tabulky seřaď podle jména, abecedně vzestupně 
	bylina
	jméno
	tř.
	Kg

	mák
	Malá
	1
	0,02

	mateřídouška
	Malá
	1
	0,82

	sedmikráska
	Gondík
	1
	0,06

	bříza
	Balek
	1
	0,1

	bylina
	jméno
	tř.
	Kg

	bez květ
	Pražáková
	2
	8,27

	hluchavka květ
	Pražáková
	2
	0,68

	hluchavka nať
	Pražáková
	2
	4,65

	jeřabiny
	Vacek
	2
	0,46


8. Tyto tabulky převedeš na text. Označ/Tabulka/Převést/Tabulku na text. U první zvol oddělení textu tabulátory, u druhé středníky.
	bylina
	jméno
	tř.
	Kg

	mák
	Malá
	1
	0,02

	mateřídouška
	Malá
	1
	0,82

	sedmikráska
	Gondík
	1
	0,06

	bříza
	Balek
	1
	0,1

	bez květ
	Pražáková
	2
	8,27

	hluchavka květ
	Pražáková
	2
	0,68

	hluchavka nať
	Pražáková
	2
	4,65

	jeřabiny
	Vacek
	2
	0,46


	bylina
	jméno
	tř.
	Kg

	mák
	Malá
	1
	0,02

	mateřídouška
	Malá
	1
	0,82

	sedmikráska
	Gondík
	1
	0,06

	bříza
	Balek
	1
	0,1

	bez květ
	Pražáková
	2
	8,27

	hluchavka květ
	Pražáková
	2
	0,68

	hluchavka nať
	Pražáková
	2
	4,65

	jeřabiny
	Vacek
	2
	0,46


9. Jde to i naopak. Proveď!
- doplň ještě dle vlastního uvážení 2 řádky

- převeď na tabulku

- zvol pro tabulku libovolný automatický formát

- zvol přizpůsobení obsahu
jméno; zameškané hodiny; průměr známek

Adamec;45;1,12

Bulík;89;2,20

Cihlář;158;2,59

10. Připrav z následujících dat tabulku s vhodným automatickým formátem a sourozenci seřazenými podle abecedy:

Sourozenci za měsíc leden měli příjmy i výdaje. 
Simča obdržela 175 Kč, utratila 92 Kč.

Standa obdržel 135 Kč, utratil 70 Kč.

Sam obdržel 250 Kč, utratil 247 Kč.

Sváťa obdržela 100 Kč, utratila 12 Kč.
Hotovou tabulku následně zkopíruj a kopii převeď na textovou podobu se středníky

